

普陀“八五”普法工作显成效

今年截至目前，累计开展培训23期，近2000名渔民参训

本报讯(记者 杨叶梅)昨天，记者从区委全面依法治区委员会守法普法协调小组第三次会议上了解到，我区自2021年制定并组织实施“八五”普法规划以来，以提升公民法治素养为重点，以落实普法责任制为抓手，坚持思想融入、教育引导和示范创建，加大全民普法力度。今年截至目前，已累计开展培训23期，近2000名渔民参训。

在教育引导方面，区普法办积极实施国家工作人员法治素养提升工程，2021年以来，累计组织全区公务员法律知识考试4000余人次；开展干部任前法律知识考试24批次141名；实施青少年法治素养提升工程，组织开展以宪法、民法典等法律法规为主题的“开学第一课”“学宪法讲宪法”“快乐寒假法治相伴”等法治教育实践活动，深受中小学生学习喜爱；实施渔民法治素养提升工程，建立船老大、渔嫂普法宣传队，创新特色普法载体，如“海上枫桥 法治远洋”“普法海疆行”主题活动、休渔期船东船员法治培训、涉海涉渔诉讼旁听庭审、海上网格普法等。

此外，区普法办持续聚焦重点领域，组织开展“法雨春风”“法助共富 法治平安”等专项法治宣传活动，推出“企业经营风险法律体检”“市场主体法律顾问”“企业码直播法治讲座”等法律服务产品，累计提供企业法治体检1733余次，提供法律援助870余次。深化“乡村振兴 法治同行”主题活动，在全区行政村开展新一轮“法治带头人”“法律明白人”“学法守法示范户”评选活动，共培育乡村“法治带头人”74名、“法律明白人”235名、“学法守法示范户”74户，持续优化基层法治人才保障，推动法治观念走进群众心里。

一键捐赠 一秒开票

我区慈善项目开启线上捐赠新模式

奋进新征程 建功新时代 数字化在普陀

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 唐伟 俞姝衡)“感谢您的支持！人人慈善，让爱传递！”近日，由区慈善总会发起的“共富方舟·健康守护”捐赠项目在“浙里捐赠”平台正式上线，很快就获得了首笔慈善捐款，开出了我区首张区块链捐赠证书。这也标志着我区正式开启了线上捐赠模式。

据悉，“共富方舟·健康守护”捐赠项目是我区在“浙里捐赠”平台上线的第一个慈善捐赠项目。记者通过浙里办App进入“浙里捐赠”平台后，在“热点捐赠项目列表”中查找“恤病助医”，选中普陀区“共富方舟·健康守护”项目，点击“捐款”并输入捐赠金额后，很快就完成了捐赠，整个过程仅花了10秒左右的时间。

“浙里捐赠”平台还可以实现自动开票，并通过“浙里办——我的票据”实现捐赠票据的实时交付和永久归集，让捐赠者更加放心。”区财政局相关负责人告诉记者，以往爱心人士或爱心企业想要捐款，一般需要前往慈善组织并线下申请开票，很不方便，现在通过“浙里捐赠”数字平台的“一键捐赠”“一秒开票”“一址查询”等功能，企业、社会组织和个人可以一键完成定向或非定向公益项目的慈善捐赠、电子票据开具和相关政策查询，大大提高慈善捐赠的便捷度。

此外，“浙里捐赠”平台还全面归集最新的财税政策、奖励政策以及财政部门根据有关法律法规设立的捐赠收入项目，捐赠人可通过平台“一址查询”最新的慈善政策法规和办事指南，充分知晓并享受与捐赠相关的财政奖补和税收减免。

“浙里捐赠”平台上线以来，我们主动对接区慈善总会和软件公司，积极探讨业务需求，多次进行功能测试，于11月初正式完成慈善项目上线、支付渠道搭建等工作。”区财政局相关负责人介绍，“浙里捐赠”平台也是省财政系统高质量发展建设共同富裕示范区“小切口”改革试点项目，平台利用数字化手段对现有慈善捐赠流程的全方位重塑，实现了慈善业务多跨协同闭环管理，还有助于掌握善款流向和使用情况。

“浙里捐赠”平台的上线，解决了我区慈善事业长期存在的诸多痛点，还实现了捐赠人、慈善组织和政府部门的共赢。”区财政局相关负责人说，今后，将在省、市财政部门的指导支持下，进一步推进我区慈善组织慈善公益项目入驻“浙里捐赠”平台，激励社会公众参与慈善事业。

导读

02 综合新闻

“红色倾听窗口”为民服务解难题
持续一年的渗水纠纷化解了

孙志龙到六横宣讲党的二十大精神

坚定发展信心 夯实基层基础 凝聚奋进力量 推动六横经济社会提质提速跨越发展

本报讯(记者 励佳)昨天上午，区委书记、六横管委会党委书记孙志龙来到六横，向基层党员干部宣讲党的二十大精神。他强调，要以党的二十大精神为指引，进一步明晰六横的功能定位、发展目标，推动六横经济社会各项事业提质提速、跨越发展。

宣讲中，孙志龙从党的二十大精神的主题，过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，马克思主义中国化时代化新境界，新时代新征程中国共产党的使命任务和中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则等方面对党的二十大精神进行了系统宣讲和阐释。他指出，要深刻领会推进社会主义现代化国家建设的系统部署、坚持

党的全面领导和全面从严治党的重大部署，以党的二十大精神统一思想、凝聚共识，主动有为、真抓实干、马上就办，推动普陀在新征程上创造新的辉煌。

孙志龙强调，未来五年，是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。六横是普陀未来发展的重要阵地，要以党的二十大精神引领航向，在聚力“两个先行”，建设现代化新普陀中作出更多“六横先行”“六横样板”“六横贡献”。要高质量推进功能岛建设，做好全岛产业用地、平台建设规划，推进清洁能源等重点产业发展，加快两个LNG百亿级项目和六横公路大桥标志性项目建设，推进甬舟一体化合作先行区

建设。要心无旁骛推动经济发展，紧抓重点船舶修造等制造业，围绕清洁能源产业强化精准招商，加大对重点企业关注和扶持，推动形成六横经济新增长点。要锚定蓝图打造海岛花园，加快建设海上靓丽城镇，实施海岛乡村振兴，加强全岛生态建设。要提升海岛基层治理成效，充分发挥基层网格作用，深化“大综合一体化”建设，毫不松懈抓好疫情防控，建设智治六横、数字六横、平安六横。要用心用情服务海岛民生，做好民生保障，推动教育均衡发展，推进健康海岛建设，全面提升文体建设，让更多新老六横人共享发展成果。

孙志龙强调，要提高站位、统

一思想，把党的二十大精神成果融入到思路举措上、体现到精神状态上、落实到工作成效上，迅速形成推动六横经济社会发展的乘风破浪之势。要坚持一颗红心跟党走，广泛开展大学习、大宣讲，把广大群众紧紧团结在党的周围，始终做到与党委政府同心同德、与中心工作同频共振、与跨越发展同向同力。要坚持在发展中保障和改善民生，走到群众身边去摸清实情、解决难题、化解纠纷。要始终坚守廉洁从政这条底线，切实把讲纪律、守规矩挺在前面，坚持公平、公正、公开原则，带头涵养清风正气，培树良好家风。

张海斌参加宣讲。

从严从实 打好疫情防控战

当好疫情防控幕后“侦察兵”

——区防疫办重点人群管控组工作纪实

□记者 陈璐瑶

“您好，请问您近期去过外地吗？”“您现在居住在哪里？家中有几口人？”“您最近几天去过的地方？具体是什么时间？一起同行的还有谁？”……

昨天下午，记者走进区防疫办重点人群管控组办公室时，此起彼伏的电话声、键盘声、讨论声交织在一起，管控组成员们正忙着进行重点人群信息摸排，努力当好疫情防控的幕后“侦察兵”。

“我们的工作就是第一时间对辖区重点人员进行信息核查研判，同时整理好相关情况汇报给上级、反馈给社区，并及时高效开展重点人员纳管工作，及时做好政策解读和研判工作。”记者见到负责综合信息统筹管理的王剑伟时，他正忙着手里的工作。

王剑伟自2021年3月从沈家门街道调调到重点人群管控组至今，一直坚守在防疫一线，哪些人需要隔离，哪些人需要落实“三天三检”，哪些人可以结束管控，他都需要做好信息统筹。而就在采访当天，他从前一晚一直工作到早上6点左右才休息，只是简单地眯了一觉以后，又回到

工作岗位，而这样连轴转的状态对他和同事来说已成了生活中的常态。

据了解，重点人群管控组的30多名成员来自区属单位和镇、街道，主要负责重点风险地区数据核查、国内重点人员和入境人员管控及数据处理等工作，他们没有穿防护服、戴护目镜，却24小时与数据为伴，争分夺秒、上追源头、下溯密接，为全区疫情防控提供精准的数据支撑。

“您好，我这里是普陀区疫情防控办，有些信息要跟您核实下……”数据核查组组长王沿臻又一次拨通了电话，这几句话，他已说了无数遍。

王沿臻告诉记者，他们收到的重点人群初步信息有些是省、市防控指挥部通过大数据推送过来的，有些是机场、车站、码头等公共交通枢纽推送过来要进行研判的。

“要核查这些人的信息看似不难，但实施起来并不简单，我们需要对其7天内的旅居史进行‘穿透式’询问，小组人均每日需要进行100个以上的电话调查，通常一个电话下来需要5至6分钟，遇到特殊情况需要10分钟以上。”王沿臻说，流调工作中会遇

到形形色色的人，有的积极配合，有的不理解甚至有所隐瞒，但他们要做到将心比心、耐心沟通和解释，才能获得理解与支持。

“您不用担心，接下来具体怎么做我会详细告诉您……”即使身体已十分疲惫，管控组成员钟佳佳也依然用温柔的语调在电话里沟通，面对少数不配合的市民，她也会一次次地拨打电话，一次次耐心解释。

钟佳佳是今年8月被抽调到重点人群管控组，刚来时，面对巨大的工作压力与群众的误解，曾忍不住落泪，但在大家的支持和鼓励下，她慢慢调整好了心态。“大家都挺累的，压力很大，但是当有任务来的时候，我们都会重新收拾自己的心情，全身心投入工作。”

作为重点人群管控组的组长，区委政法委副书记李朝晖，时时刻刻关注着手机和电脑，生怕漏接某个电话、错过某条信息，影响全区防疫工作整体进度。“疫情形势一直在变化，防控政策也随时在调整更新。”李朝晖说，由于每天推送的数据不定批次、不定时段，很多集中在晚间或凌晨，管控组成员们几乎天

天奋战到天亮。尤其是本月我区出现核酸检测阳性以来，所有工作人员就像停不下来的“陀螺”，越发忙碌。

得知人手不够的消息，不久前刚回到原工作岗位的区平安建设指导中心主任徐占民，也毅然放弃休息时间回来帮忙。在重点人群管控组工作的近两年时间里，他平均每天工作近15个小时，常常因加班太晚睡在单位值班室。

“组里的老大姐郭萍不分日夜地做好健康码‘转码’工作，刚完婚不久的孙凤妮也放弃和家人的团聚时间，无条件加入疫情防控工作，还有50多岁依然通宵工作的吴元孺等。”徐占民说，组里的成员遇到疑难问题，还是会向他请教，只要有需要，随叫随到。

时间久了，大家的嗓子哑了，眼睛熬红了，颈椎又僵又疼，但管控组里的每个人没有半句怨言，大家配合默契、相互协作鼓励。

一项统计显示，今年以来，区防疫办重点人群管控组累计核查涉国内风险地区人员数据近30万条，为全区疫情防控筑牢坚固防线。

隔离结束，她为隔离点送来锦旗

“我永远记住大家无微不至的照顾”

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 夏伟)“舟山的隔离工作很人性化、很细心，大家无微不至的照顾，我永远记在心中。”昨天上午，在东港的汉庭酒店隔离点，高女士带来了一面印有“隔离有温情 温暖在心 防疫模范 排忧解难”字样的锦旗，让现场忙碌的工作人员倍感欣慰。

时间回到11月16日，高女士因公务从广州乘坐飞机至宁波，通过机场转运大巴到达此行目的地东港，并进行三天隔离。

到达隔离酒店后已是深夜，医务人员详细询问并记录了其身体状况，高女士反映自己肠胃不适。“当时，难受得不行，再说吃不了泡面。”了解情况后，工作人员第一时间联系了指定的物资供应商，仅用10分钟左右便为她送来了八宝粥。“没想到这么快就送来了，真的非常感动。”高女士说。

在此后的三天，隔离点工作人员为高女士合理安排营养膳食，加强对她的服务保障和人文

关怀。“工作人员像是全天候待命的‘贴心管家’，日夜驻守，按时配送餐饮和需要的生活用品。”这一切，高女士看在眼里，记在心上，“这面锦旗代表了我的心意。”

“每位入住的隔离人员，我

■记者手记

一面锦旗，凝聚着一片真情，彰显着一份荣誉，托付着一份信赖，更体现着一种责任与担当。汉庭酒店隔离点工作人员用爱心凝聚力量，用细心换来信任，以实际行动，为打赢疫情防控战默默奉献，传递着温暖、勇气和信心。

们都会一一记录他们的基本情况，按照需求进行服务，尽可能提供最好的帮助。”该隔离点点位长乐世南说，“这面锦旗给我们带来了温暖，也是对工作的肯定，每一位隔离人员平安度过隔离期是我们最大的心愿。”